

# 众志成城抗击疫情 打赢外防输入阻击战

编者按

面对全球疫情扩散蔓延导致境外输入性风险显著增加的新形势,华漕镇坚持把疫情防控作为当前头等大事和最重要工作,全镇人民上下同心,不断升级隔离管控措施、细化人员转运流程、提升保障水平,打响“外防输入、内防扩散”的阻击战,为闵行区、上海市、乃至全国疫情防控大局作出华漕贡献。



## 500人走出上海首个入境来沪人员集中隔离健康观察点

从3月28日零时起,上海对所有入境来沪人员一律实施为期14天的集中隔离健康观察。14天后,首批500位入境来沪人员解除集中隔离,迎来“解放”的同时,国内外隔离人员纷纷对上海的温暖、周到的服务表示由衷感谢。

4月10日上午,位于闵行区华漕镇的入境来沪人员集中隔离健康观察点内,5辆大巴在酒店门口一字排开,工作人员正在为解除隔离人员搬运行李,大家的兴奋之情溢于言表,纷纷做出胜利和点赞手势。一户此前分别从西班牙和美国出发入境的外籍三口之家表示,隔离期间,这里的工作人员对他们提供了非常暖心的服务,他们三人都心存感激。

儿子说:“我们要回去了,我们去福建福州,去学习,我的爸爸在我的学校工作,我的妈妈也在,我们很开心,医生帮助了我们。”

爸爸说:“我认为这里的工作人员非常努力,在这种压力下为我们这些旅居者提供食宿,在我们隔离14天期间给了我们各种指导,我们知

道这些是必须要遵守的规则,所以我们都很遵守了,我们很高兴我们能回福州了,可以重新开始正常生活了,现在中国是全世界最安全的国家,比其他国家都更安全,这个病毒现在正在全世界肆虐。我们既心怀感恩,也希望一切都会好起来。”

在这次解除隔离的500人中,还有一位80岁的王奶奶。镜头前,这位已过耄耋之年的老人正在工作人员陪同下,办理解除隔离手续。

工作人员拿着几份纸质文件,向王奶奶解释道:“这是一张解除隔离告知单,这说明您在这14天解除隔离了,OK可以回家了。然后这是你们最关心的核酸检测报告,给您解读一下,这一杠代表阴性,这张是我们华漕镇政府给你的感谢信,感谢您这14天来,在这里对我们工作的支持和配合。”

一切就绪,到了分别的时刻,王奶奶却不舍了起来。和工作人员道别的时候,奶奶提出摘掉口罩,“一睹大家芳容”的提议。终于,在14天之后,他们看见了“真容”。

王奶奶说:“非常感谢他们,他们的服务特别周到,我心里非常高兴。”临行前,王奶奶时髦地对镜头比了个爱心,工作人员也不忘为她准备了一些口罩和手套,以备不时之需。王奶奶表示,上海真是一座有温度的城市!

华漕社区卫生服务中心副主任尤佳恺表示:“很多在隔离人员常对我们说,以前看我们穿着防护服、头戴面罩和护目镜,根本分不清谁是谁,也看不清大家的面容。今天在离别时,很多人希望能和我们合影留念,并欢迎我们到今后到他们的城市时一定要联系他们,这又反过来令我们很感动!”

来自湖南师范大学的小周此前与33位同学赴国外参加研修项目,经多次改签、购买机票后回国,终于隔离期满,迎来“解放”。小周说:“现在心情非常的激动,感觉解除了‘封印’,终于可以回家了,现在是买了长沙的飞机票,回到长沙。”在他们的酒店房门上,贴满了对工作人员表达感谢的便签纸。“上海的防控防疫工作是隔离不



隔离,我是很真诚的想感谢他们,想和他们说一声辛苦了,比如说他们密封包装的我们湖南的一些特产,还有一些水果,都会及时在某一个固定的时间送达,很温暖。”

华漕镇入境来沪人员集中隔离健康观察点负责人张尉告诉记者:“我们对所有入境人员做了核酸检测,到现在为止,所有人员的核酸检测结果全部为阴性,我们还对每位隔离人员进行一天两次的体温检测,可以说这些人现在都是

安全状态。”

据了解,位于闵行华漕的上海首个入境来沪人员集中隔离健康观察点共有200多名工作人员参与了14天的服务工作。

张尉说:“我们今天一共安排了8辆大巴,3辆送浦东机场,4辆送虹桥机场,1辆送虹桥火车站,还有部分人员是自己回去,还有的人员因航班减少订不到第二天的机票,那我们会再让他们多住一天。”

## 2669名外籍居民已回归 华漕国际社区携手战“疫”

3月23日晚上9点半,在区疾控中心工作要求下,华漕1名境外输入确诊病例密接者在三人小组耐心的劝说下,被送往了集中隔离医学观察点。此时,距中午收到通知才过了10个小时,在此期间属地纪王居民区党组织立即行动进行核实,并实施居家医学观察流程,及时切断病毒传播链条,尽可能把疫情输入风险降到最低。

作为沪上知名的国际社区之一,华漕镇共有11个涉外小区,居住外籍居民3100余人,目前全镇返沪外籍居民2669人。随着国外新冠肺炎疫情形势不断加剧,华漕新冠肺炎疫情防控工作在巩固上阶段成果的同时,进入了新的攻

坚期。全镇各级党组织充分发挥党组织战斗堡垒作用,牢固树立“党建引领、中外一心、众志成城”的联防联控理念,号召广大党员和中外志愿者持续冲锋在前,严防境外输入、杜绝关联病例,牢牢守住华漕国际社区的防护大门。

### 战“疫”面前有准备 返沪信息尽掌握

国内疫情暴发初期,恰逢春节假期,不少外籍居民纷纷回国探亲或出国旅游,留在华漕的外籍居民为数不多。随着假期结束,外籍居民陆续返沪,华漕镇以“红色物业”为切入点,引导物业管家主动

联系外籍住户,地毯式摸排全面掌握返沪信息,及时跟进入住情况,并做好每日信息上报机制,确保外籍住户信息的准确性、及时性,方便开展外籍住户返沪后的疫情指导防控工作。

瑞生花园被金丰城第一居民区党总支书记张鸣华称为“纯老外小区”,“我们管辖三个涉外小区,其他小区外籍住户多为留学生,还能进行基础的中文沟通,但瑞生花园里住的大部分是外企高管,几乎不会中文。”在涉外疫情防控初期,信息摸排的工作主要落在了物业身上。

3月初,1位荷兰籍居民返沪,得知该情况后小区物业立即对接居委,“当时荷兰还没列入重点国

家,就仅上门进行了指导,未实行居家观察流程。”而到了3月下旬,其女儿即将从荷兰返沪,该业主也找到居委、物业寻求帮助。得知该情况后,物业隔着半个地球把最新的政策及返沪后的流程一一翻译给她,有了提前准备,其女儿的居家观察得以顺利实施。

### 防控指导不过夜 居委书记上“疫”线

为严格落实涉外疫情防控工作,华漕镇要求防控指导不过夜,当日完成境外抵达华漕的外籍人士的排摸与指导工作。然而由于境外回沪晚间较为集中,由社区工作

者、医护人员及翻译组成的“新三人小组”必须时刻待命,无论多晚还是多早,新三人小组都要第一时间上门开展工作。

在涉外防控重点区域,华漕镇居民区党组织书记发挥带头作用,亲自上阵加入新三人小组,上门指导。张鸣华就是如此,金丰城第一居民区目前共有18户外籍居民处于居家观察,每户都是由她和医护人员、社区工作者一起上门告知防控事宜。而在谈及工作的辛苦时,张鸣华却说辖区内外籍人士还不算多,管辖着8个涉外小区的美邻苑居民区党总支压力更大,“我们最晚凌晨1点收工,美邻苑居委最晚凌晨3点收工。”

## 从田间地头到居民餐桌 电话解决疫情期间的吃菜难

3月20日,上海市疫情防控工作领导小组调整入境重点国家

和地区名录至24个,这就意味着需要居家观察的境外返沪外籍

人士越来越多。除了每日的医学观察,他们的日常生活如何保障?

在华漕,疫情防控涉外重点区域美邻苑居委及时应对小小“一颗菜”的需求,积极对接星叶生态农庄,推出蔬果礼包给予直供,及时解决外籍人士的买菜难题,让他们能更安心地进行居家观察携手抗疫。

### 用最简单的方式 两个礼盒二选一

也许你觉得“宅”家抗疫,一日三餐本就不是问题,外卖app、买菜app等都能解决日常所需。但对于外籍人士而言,线上采购难度不小。为此,星叶生态农庄直接为外籍人士定制了中英文广告单,

上面印着相关介绍及采购电话吗,方便外籍人士直接电话购买,“我们还特地安排了专门的客服,为外籍人士提供服务。”星叶生态农庄负责人介绍道,接到订单后,星叶生态农庄会在第一时间把订购的蔬果礼盒送至小区,由物业或居委为外籍人士直接送上门。

除了语言不通,外籍人士的饮食习惯也和本地居民大不相同,“本地居民喜欢吃青菜、鸡毛菜、草头等时令蔬菜,外籍人士更喜土豆、红绿辣椒、紫甘蓝等。”负责人介绍,在定制蔬果礼盒时,星叶生态农庄从不同的饮食习惯出发,多以土豆、芦笋、蘑菇为主,推出了两款蔬果礼盒,两款最大的不同在于是否包含水果,但不管是哪一款礼盒,都能基本保障三口之家三日的

饮食。

### 300余份爱心蔬菜 关爱居家观察生活

无独有偶,华漕镇域内企业敏航农业科技发展有限公司叶推出了蔬菜直送的活动,“宅”家抗“疫”的居民们可以通过线上商城或电话微信方式点菜,敏航新农园就会及时将新鲜蔬菜送到小区,保障本地居民的生活安全。

疫情防控期间,敏航农业还积极参与华漕镇防疫活动。为减轻一线防疫人员的买菜压力,敏航农业公司工会联系镇总工会,慷慨捐赠农园优质生态蔬菜礼包300余份,用实际行动诠释了企业的责任和担当。

